

# 免簽遊客飆升 韓國流行「周五下班去中國」

【大公報訊】綜合新華社、央視新聞、海外網報道：據韓國SBS電視台11月29日報道，中國對韓試行免簽政策以來，韓國赴華遊預訂量暴增，許多年輕人選擇周五下班後，利用周末休息時間，來一場說走就走的中國旅行。報道說，從韓國出發到中國，最短只需要一個多小時，現在又免去了辦理簽證的複雜手續和費用，讓韓國赴華遊需求得以釋放。

韓國一家旅行社表示，11月1日至21日，該旅行社的赴華遊訂單環比增長75%，其中上海遊訂單暴增178%。

## 上海今年免簽外國客大增

隨着免簽政策持續推出和不斷優化，今年以來，利用免簽政策來華的外國人數量不斷增多。據上海邊檢總站統計，截至11月30日，今年以來

上海口岸入境外國人數量達到400餘萬人次，其中，免簽入境外國人數量達137.7萬人次，分別是去年同期的2倍、4.8倍。

此外，中方決定同步優化入境政策，將交流訪問納入免簽事由，將免簽停留期限自現行15日延長至30日。自2024年11月30日起，包括最新一波免簽對象國內的38個免簽國家持普通護照人員來華經商、旅遊觀光、探親訪友、交流訪問、

過境不超過30天，可免辦簽證入境。不符合免簽條件人員仍需在入境前辦妥來華簽證。

隨着中國入境政策優化，「China Travel」持續升溫。據雲南磨憨出入境邊防檢查站統計，今年以來，磨憨鐵路口岸和公路口岸共計查驗第三國出入境旅客4.12萬人次，同比增長13.8%。在查驗的第三國籍旅客中，免簽入境的旅客佔約87%。

## 粵港澳媒體參訪 讚處理貨運十分高效

# 東莞空港中心與「三跑」互補 助灣區製造出海

12月2日，「同心築夢·共謀發展」粵港澳媒體灣區行第二場聯合採訪活動在東莞啟動。中央駐粵媒體及粵港澳三地媒體逾30名記者將一連五天走訪東莞、中山和江門三座大灣區城市。首日，採訪團走訪了香港—東莞國際空港中心。香港機場三跑道系統於近日正式投入運營，未來貨物處理能力有望達1000萬噸／年。香港機場管理局航空貨運及後勤總經理（東莞）郭鴻寧表示，隨着三跑投入運營，將為香港—東莞國際空港中心帶來更多的貨物處理量。未來空港中心項目第一期落成之後，將具備年儲貨能力達100萬噸的規模，與香港機場三跑形成互補，全面提升香港機場的貨運處理能力，助力大灣區產品製造出海。

大公報記者 蘆靜怡、凱雷東莞報道



▲2日，「同心築夢·共謀發展」粵港澳媒體灣區行第二場聯合採訪活動走進香港—東莞國際空港中心。大公報記者蘆靜怡攝

走進香港—東莞國際空港中心，記者看到「灣區快線」貨櫃車正忙碌裝卸貨物，現場運作十分高效。郭鴻寧表示，香港—東莞國際空港中心為大灣區貨物連接全球開闢了一條更高效的路徑。他介紹，採訪團參觀的位置是去年啟用的空港中心先導項目。目前香港國際機場的航空安檢、裝箱、打板、集拼、報關等核心功能，已經前移至東莞空港中心進行，大幅提升了貨運效率。

## 配套轉運設施 優化海空聯運效率

郭鴻寧表示，貨品可在空港中心完成安檢後，通過定時定點船運送往香港機場，再直接裝機飛往海外。現時每周有19班船往返空港中心和香港國際機場。「空港中心的所有運作標準均由香港民航處認可，並嚴格按照香港機場的操作規程執行。」他補充說，中心的安檢人員有不少來自香港航空公司，確保

服務與香港機場保持一致性。由於香港的用工、用地和建築等成本仍有繼續上升趨勢，香港機場貨運面臨安檢、運轉、成本等壓力日益加大的問題。郭鴻寧對此表示，在三跑正式投入運營的推動下，空港中心將設置三跑道海空聯運專用碼頭及配套轉運設施，並持續優化海空聯運效率。「我們首創的海空兼容提櫃設計，增加提櫃寬度和高度，每個提櫃可裝4個航空板貨物，相當於每艘船能裝載4架貨機的貨物。」

「香港—東莞國際空港中心先導計劃在2023年開始運作以來，今年前9個月進出口貨值已經超過一百億元人民幣。」郭鴻寧稱，先導計劃只是一個開始，未來隨着永久空港中心項目第一期落成之後，將具備年儲貨能力達100萬噸的規模，與香港機場三跑形成互補，全面提升香港機場的貨運處理能力。

## 逾120家香港貨代公司入駐

目前，空港中心現已吸引超過120家香港貨代入駐，為大灣區企業提供貨運服務。華海科技物流供應鏈(香港)有限公司總經理曹浩聲介紹說，公司是首批進駐空港中心的服務商之一，「今年營業額相比去年有100%增長，貨量最少都有10%升幅。」曹浩聲表示，東莞提供了更低的運營成本和充足人力資源，為客戶創造了競爭力更強的服務條件。

今次「同心築夢·共謀發展」粵港澳媒體灣區行第二場聯合採訪活動，由中華全國新聞工作者協會、香港新聞工作者聯會、澳門新聞工作者協會及廣東省新聞工作者協會共同主辦。未來數天，採訪團將走訪東莞、中山和江門三座大灣區城市，深入了解粵港澳大灣區的經濟發展、科技創新、產業升級及文化保護等方面的情況。

# 訪佛山超級「小鎮」 感受創科澎湃動能

## 海外華媒：牽線搭橋 助力中小企抱團出海



▲海外華媒採風團走進佛山市獅山鎮。圖為採風團參訪獅山城市空中展廳。大公報記者李紫妍攝

再到智能倉儲及相關環節的智能生產解決方案等，均是自主研發提供。

## 產業全面實力強 智造強企星羅棋布

「這幾款採用了隧道效果，目前很受歐洲市場歡迎。」隨後，採風團來到一家主營家居照明、LED設計的高技術企業——佛山市普星科技有限公司。該公司業務經理Mandy介紹，受全球氣候變暖影響，這種風扇類燈具已成為海外市場最紅火的品類。「目前我們產品全部銷往海外，以歐洲國家為主，年銷售額在9000萬（人

民）左右。」

走訪結束後，《財視澳洲》社長詹金龍感觸頗深，他表示平時很少有機會深入基層地市走訪，正是借由海外華文媒體參訪採風活動才得以了解，「原來在大灣區的一個鎮子上，竟也有這麼多值得挖掘的企業和產業。」他指出，獅山鎮製造產業涉及面廣泛，上下游零部件加工企業眾多，很適合「抱團出海」。「我們華文媒體應該發揮兩個功能，一是作為媒體可以多對此進行宣傳報道；同時我們也擁有很多海外社團或企業資源，可幫助中國的中小企業在走出去方面發揮一些作用。」

12月2日，海外華文傳媒合作組織2024廣東高質量發展採風團最後一站來到了獅山一家港資養老院——南海桃苑福利中心。「隨着融合發展更加深入，今後大灣區9+2城市生活圈將變得更加『一家親』。」84歲高齡的港人長者夫婦黃婢愛、林培潔已入住中心兩三個月，對目前的養老環境十分滿意。泰亞傳媒副社長彭余江表示，長者們的幸福晚年生活可以反映出廣佛乃至整個大灣區的經濟發展，給人民生活帶來了幸福，使之老有所樂。

桃苑福利中心有限公司養老產業部副經理兼顧養院副院長姜麗敏介紹，目前中心共居住了十幾位香港老人，基本都已適應了當地的養老環境。在養老服務方面，該中心與香港方面達成了合作，管理人員和社工都會到港進行相關培訓，學習港式的服務和理念。此外，該中心正籌備針對香港長者開闢港式專區，在房型、裝修設計等方面更突出港式風格，也會更加智能化。

對於很多老人關心的醫療問題，姜麗敏表示在中心居住滿6個月的香港老人就可以與當地居民一樣購買醫保，享受相關的醫療保險服務。

大公報記者李紫妍、田欣妍

12月2日，海外華文傳媒合作組織2024廣東高質量發展採風團最後一站來到了獅山一家港資養老院——南海桃苑福利中心。「隨着融合發展更加深入，今後大灣區9+2城市生活圈將變得更加『一家親』。」84歲高齡的港人長者夫婦黃婢愛、林培潔已入住中心兩三個月，對目前的養老環境十分滿意。泰亞傳媒副社長彭余江表示，長者們的幸福晚年生活可以反映出廣佛乃至整個大灣區的經濟發展，給人民生活帶來了幸福，使之老有所樂。

桃苑福利中心有限公司養老產業部副經理兼顧養院副院長姜麗敏介紹，目前中心共居住了十幾位香港老人，基本都已適應了當地的養老環境。在養老服務方面，該中心與香港方面達成了合作，管理人員和社工都會到港進行相關培訓，學習港式的服務和理念。此外，該中心正籌備針對香港長者開闢港式專區，在房型、裝修設計等方面更突出港式風格，也會更加智能化。

對於很多老人關心的醫療問題，姜麗敏表示在中心居住滿6個月的香港老人就可以與當地居民一樣購買醫保，享受相關的醫療保險服務。

大公報記者李紫妍、田欣妍

訪  
粵港澳媒體灣區行聯合採訪團參  
訪中國散裂中子源。大公報記者蘆靜怡攝

為港巴士供應氫能 價格看齊內地

12月2日下午，粵港澳媒體灣區行聯合採訪團來到位於東莞立沙島的巨正源股份有限公司。據了解，巨正源是粵港澳大灣區推動高分子材料產業發展的最大生產原料基地，同時也是大灣區唯一充足、穩定、成本低廉的氫氣保障供應基地。

巨正源股份公司董事長何文忠表示，巨正源的聚丙烯主要服務於粵港澳大灣區這一經濟最活躍的地區。他透露，他們正與香港城巴公司洽談合

華媒訪港資養老院 見證灣區融合惠民

12月2日，海外華文傳媒合作組織2024廣東高質量發展採風活動收官站走進位於粵港澳大灣區核心區域的超級「小鎮」——佛山獅山鎮，察看大灣區發展的地域縮影。全球市場份額第一的石材智能製造企業、照明產品遠銷歐洲的高技術企業……當天，華媒代表們走訪了當地兩家高技術企業，感慨粵港澳大灣區就算是村鎮都「藏」着許多極有實力的企業，並表示接下來將進一步牽線搭橋，助力當地中小企業抱團出海。

大公報記者 李紫妍、田欣妍佛山報道

走進佛山市南海區獅山鎮，其不可小覷的隱藏實力令華文媒體代表們感到驚訝：300多平方公里的面積上有着百萬級人口，1800多家規模以上企業在此發展壯大；鎮支柱產業涉及有色金屬、鋁材、生物醫藥、新材料等多個領域；連續四年排名中國鎮域高質量發展500強首位。

## 人造石英石佔全球市場份額40%

「那條生產線是直接從石英砂做成石英板材，這條生產線是對板材進行切割、挖孔、磨邊等深加工，最終按訂單需求完成櫥櫃檯面，整個生產線基本自動化，不需要太多人工操作。」採風團首先走進當地一家專注石材智能裝備領域的企業——佛山慧谷科技股份有限公司，據其總經理鄧飛舟介紹，該公司目前在全世界智能化人造石英石生產線市場中佔40%多的份額，為全球第一。從生產線硬件設備，到智能製造軟件運維，

民）左右。」走訪結束後，《財視澳洲》社長詹金龍感觸頗深，他表示平時很少有機會深入基層地市走訪，正是借由海外華文媒體參訪採風活動才得以了解，「原來在大灣區的一個鎮子上，竟也有這麼多值得挖掘的企業和產業。」他指出，獅山鎮製造產業涉及面廣泛，上下游零部件加工企業眾多，很適合「抱團出海」。「我們華文媒體應該發揮兩個功能，一是作為媒體可以多對此進行宣傳報道；同時我們也擁有很多海外社團或企業資源，可幫助中國的中小企業在走出去方面發揮一些作用。」

12月2日，海外華文傳媒合作組織2024廣東高質量發展採風團最後一站來到了獅山一家港資養老院——南海桃苑福利中心。「隨着融合發展更加深入，今後大灣區9+2城市生活圈將變得更加『一家親』。」84歲高齡的港人長者夫婦黃婢愛、林培潔已入住中心兩三個月，對目前的養老環境十分滿意。泰亞傳媒副社長彭余江表示，長者們的幸福晚年生活可以反映出廣佛乃至整個大灣區的經濟發展，給人民生活帶來了幸福，使之老有所樂。

桃苑福利中心有限公司養老產業部副經理兼顧養院副院長姜麗敏介紹，目前中心共居住了十幾位香港老人，基本都已適應了當地的養老環境。在養老服務方面，該中心與香港方面達成了合作，管理人員和社工都會到港進行相關培訓，學習港式的服務和理念。此外，該中心正籌備針對香港長者開闢港式專區，在房型、裝修設計等方面更突出港式風格，也會更加智能化。

對於很多老人關心的醫療問題，姜麗敏表示在中心居住滿6個月的香港老人就可以與當地居民一樣購買醫保，享受相關的醫療保險服務。

大公報記者李紫妍、田欣妍

責任編輯：牛禾青 美術編輯：蘇正浩